

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления ОСМЧ „Свердловскпромстрой“

№ 97 (159)

ВТОРНИК.

5

ДЕКАБРЯ

1944 г.

★
5 ДЕКАБРЯ 1936 ГОДА
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ ВОСЬМОЙ
ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ
УТВЕРДИЛ НОВУЮ КОНСТИТУЦИЮ
(ОСНОВНОЙ ЗАКОН) СОЮЗА
СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ
РЕСПУБЛИК.
★

Союз Советских Социалистических Республик есть социалистическое государство рабочих и крестьян

Статья 1 Конституции СССР

★
Политическую основу СССР составляют Советы депутатов трудящихся, выросшие и окрепшие в результате свержения власти помещиков и капиталистов и завоевания диктатуры пролетариата.

★
Экономическую основу СССР составляют социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства, утвердившиеся в результате ликвидации капиталистической системы хозяйства, отмены частной собственности на орудия и средства производства и уничтожения эксплуатации человека человеком.

Статья 2 и 4 Конституции СССР.

Великий Сталинский Закон

Наша Конституция, по определению товарища Сталина, есть «...исторический документ, трактуемый просто и просто, почти в протокольном стиле, о фактах победы социализма в СССР, о фактах освобождения трудящихся СССР от капиталистического рабства, о фактах победы в СССР развернутой, до конца последовательной демократии».

Выступая на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов 25 ноября 1936 года с докладом о проекте Конституции Союза ССР, товарищ Сталин, объясняя советскому народу значение новой Конституции, еще тогда говорил:

«Теперь, когда мутная волна фашизма оплевывает социалистическое движение рабочего класса и смешивает с грязью демократические устремления лучших людей цивилизованного мира, новая Конституция СССР будет обвинительным актом против фашизма, говорящим о том, что социализм и демократия непобедимы. Новая Конституция СССР будет моральной помощью и реальным подспорьем для всех тех, кто ведет ныне борьбу против фашистского варварства».

Эти пророческие слова звучат с особой силой сейчас, в период великой Отечественной войны, когда демократические страны, и в первую очередь Советский Союз, показали на фронтах войны мощь демократических государств, а историческая роль советского народа видна во всем величии.

Говоря дальше о значении новой Конституции, товарищ Сталин указывал:

«Еще большее значение имеет новая Конституция СССР для народов СССР. ...она имеет значение итога их борьбы, итога их победы на фронте освобождения человечества. В результате пройденного пути борьбы и лишений приятно и радостно иметь свою Конституцию, трактуемую о плодах наших побед. Приятно и радостно знать, за что билась наша жизнь и как они добились всемирно-исторической победы. Приятно и радостно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты. Это вооружает духовно наш рабочий класс, наше крестьянство, нашу трудовую интеллигенцию. Это двигает вперед и поднимает чувство законной гордости. Это укрепляет веру в свои силы и мобилизует на новую борьбу для завоевания новых побед коммунизма».

Конституция есть основной Закон страны. На основе Конституции СССР, в полном соответствии с нею, составлены конституции всех союзных советских республик. На основе Конституции создаются органы государственной власти и государственного управления в нашей стране, действуют все советские органы и учреждения. На основе Конституции вырабатываются другие советские законы. Конституция определяет основные права и обязанности граждан СССР.

Великая Сталинская Конституция дала возможность советскому народу крепко держать в руках завоевания Октября и в период отечественной войны дать отпор ненавистному врагу, посягнувшему на свободу и независимость нашей Родины.

Я слышал Сталина

(Из песни ДЖАМБУЛА — народного певца Казахстана)

Волнуется мир, тишина разлилась.
Настал на земле исторический час.
С трибуны звучит, как могучий набат,

Вождя гениальный доклад.

Казахи в степях, грузины в горах,
Зыряне в лесах, белоруссы
в полях —

Народы, чтоб каждое слово сбересть,
Слушают Сталина речь.

В ней пламя бушует, в ней мощь шалита,

В ней сила, уверенность и красота,
В ней веет отцовская теплота,
Она кристально проста.

Слова Конституции миру звучат,
И каждое слово — теплее луча,
Светлее зари, яснее звезды,
Свежее, чем в августе плоды.

Ну как мне забыть этот день :
в ноябре,

Ну как мне не петь, не играть
на домбре

И, сердцем к отцу всех народов
лета,

Не радоваться, как дитя!

Ты первый из гениев всех времен —

Ты дал всем народам счастливый Закон:

И я говорю тебе вместе с страдой:
Спасибо, Сталин родной!



Труд в СССР является обязанностью и делом чести каждого способного к труду гражданина по принципу: «кто не работает, тот не ест».

В СССР осуществляется принцип социализма: «от каждого по его способности, каждому — по его труду!»

Статья 12 Конституции СССР.

Мы работаем на благо народа

За полтора десятка лет я выполняла на стройке разные работы. Особенно хорошо изучила штукатурное дело. Мне поручают сложные работы: штукатурку карнизов, потолков, фасадов высоких зданий. Кроме того, я бетонщица — бетонную полы, знаю и мостовое дело — укладываю полы из плиточных и торцовых шапек. Я также плотник — сбиваю щиты чернового наката, делаю обшивку стен. Я — маляр и стекольщик. Всегда выполняю полторы нормы.

Только в стране Советов рабочий может приобрести такую широкую специальность и отдавать свои знания на служение трудовому народу, а во время войны — для защиты Родины.

В моей бригаде есть еще две кадровые работницы, второй десяток лет пошел как мы работаем вместе, крепко сдружились. Рахия Лухманова и Александра Сотникова — они тоже шалаевки. Есть в бригаде и четыре орловских девушки. Это мои ученицы: у Оли Никитиной, Таси Енуковой и Шуры Ениной уже четвертый, у Маруси Ленковой — третий разряд.

Я поклялась товарищу Сталину передавать свой опыт, учить молодежь и слово свое выполняю. За этот год я обучила девять девушек, а всего с начала войны 20 человек. Этим я помогаю Красной Армии сильнее бить ненавистного врага.

Шалаевка Мария Смирнова.

В результате мы имеем теперь вполне сложившееся и выдержавшее все испытания многонациональное социалистическое государство, прочности которого могло бы позавидовать любое национальное государство в любой части света. И. Сталин.

★

Защита Отечества есть священный долг каждого гражданина СССР. Измена Родине: нарушение присяги, переход на сторону врага, нанесение ущерба военной мощи государства, шпионаж — караются по всей строгости закона, как самое тяжкое злодеяние.

Статья 133 Конституции СССР.

За Родину, за Сталина!

Конституция СССР, давая гражданам нашей страны самые широкие права, налагает на них и серьезные обязанности. Одна из таких обязанностей — это защита Отечества.

Когда началась война, мы были призваны в Красную Армию и приняли участие в обороне столицы нашей Родины — Москвы от немецко-фашистских полчищ. В холод и дождь, под пулями и бомбами, под минометным и артиллерийским обстрелом мы выполняли приказы командиров. Мы знали, что от этого зависит успех боев.

Враг был разгромлен!

За честную службу Родине мы по-

лучили правительственные награды.

Теперь нас послали на трудовой фронт. Но если потребуется, мы снова пойдем с оружием в руках — за Родину, за Сталина!

А. КАТАСОВ — бригадир, награжденный медалью «За оборону Москвы».

И. БАРДИН — плотник, награжденный медалями «За оборону Москвы», «За трудовое отличие» и значком «Отличник Наркомстроя».

Н. ЗУЕВ — плотник, награжденный медалью «За оборону Москвы» и значком «Отличник дорожник».

Письмо с фронта

СТАХАНОВЦУ СВЕРДЛОВСКОПРОМСТРОЯ тов. ЧУМАЧЕНКО

Милый Володя! Шлю тебе свой братский, гвардейский привет. Спасибо за частые письма, ты ведь сам знаешь, как ценны они на фронте, особенно от близких людей.

У меня жизнь проходит хорошо — бьем немцев, идем вперед. Несколько дней был в санчасти. Меня немножко поцарапало осколком... зацепило левый глаз, но он цел. Но зато в этом бою фрицам досталось! Это был наш подарок ко дню Великого Октября.

Мы, фронтовики-гвардейцы, воодушевлены историческим докладом и приказом великого Сталина! Командиры и бойцы нашего подразделения заверили любимого Маршала, что не пожалеют своей жизни, чтобы скорее уничтожить фашистскую свору.

Володя! В следующем письме напиши мне, как ты работаешь, не мешает ли тебе ранение? Расскажи товарищам о том, что труд уральцев хорошо помогает нам громить презренных гитлеровцев.

Будь здоров.

Твой брат
АЛЕКСАНДР ЧУМАЧЕНКО.

Дружба советских людей нерушима

Давно завоевала передовое место на стройке гвардейская бригада бетонщиков тов. Хузеева. Успех этого коллектива, прежде всего, обеспечивает братское и трудовое содружество рабочих, независимо от национальности. Им всем поручена общая работа и они знают, что их труд помогает делу разгрома врага.

Татарин Габдулхак Хузеев еще в прошлую мировую войну сражался против немцев. Уже тогда, во фронтовых траншеях, он понял, что у всех рабочих и трудового крестьянства — один путь. И когда свершилась Октябрьская революция, он пошел добровольно в красную гвардию.

После гражданской войны Хузеев не возвращается в деревню, а остается в городе и становится строителем.

Ответ брату

Дорогой брат! Очень я взволновался, когда узнал о твоём ранении, но думаю, что все заживет — ты парень крепкий.

Прочел твоё письмо и вспомнил свою боевую жизнь. Недавно страна праздновала День артиллерии, а я ведь на фронте был артиллеристом-наводчиком и под Севастополем три года назад подбил прямой наводкой три танка. Отметил я этот день и в Свердловске — выполнил две с половиной нормы.

Получил твоё письмо в тот день, когда я встал на стахановскую вахту, это было 21 ноября, и выполнил три нормы, а 28 ноября мне дали изготовить очень сложную деталь. Смена напряженного труда принесла хорошие результаты — я перевыполнил задание в четыре раза.

Таков мой ответ на успехи Красной Армии, на доклад великого Сталина.

Я готовлюсь вступить в ряды ленинско-сталинского комсомола, чтобы еще лучше бороться за выполнение клятвы уральцев вождю.

Выздоровлявай, пиши о своих подвигах, мы, в тылу, ежедневно помним о вас, дорогих защитниках Родины.

Твой брат **ВОЛОДЯ.**

Равноправие граждан СССР, независимо от их национальности и расы, во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни является непреложным законом.

Какое бы то ни было прямое или косвенное ограничение прав или, наоборот, установление прямых или косвенных преимуществ граждан в зависимости от их расовой и национальной принадлежности, равно как всякая проповедь расовой или национальной исключительности, или ненависти и пренебрежения — караются законом.

Статья 123 Конституции СССР.

пип в Свердловскомстрой бетонщиком. Замечательным трудом он показывает свою преданность Родине и в 1932 году его принимают в ряды членов ВКП(б).

Передовой бригадир работал и землекопом, и мозаичником, и облицовщиком, но когда началась война, он избрал трудную и почетную профессию — бетонщика. Правительство высоко оценило трудовые подвиги Хузеева в годы войны, наградив его орденом «Знак Почета».

Прекрасный организатор и руководи-

Спасибо партии и правительству

Недавно, после болезни, я выпала на работу. Увидели товарищи, что я очень ослабла и послали меня в дом отдыха. Хорошо я отдохнула, поправилась. Теперь пришла на участок и стала на стахановскую вахту.

Хочу сказать большое спасибо партии и правительству. Нам, советским женщинам, даны все права — на труд, на отдых, на учебу. Эти права записаны в Сталинской Конституции и никакие враги не отнимут наших завоеваний.

Вот потому мы беззаветно преданы своей Родине и великому Сталину.

А. ТАРАСОВА.

Бригадир молодежной
фронтальной бригады.

Я получил образование

Сталинская Конституция дала трудящимся право на образование, которое обеспечено сетью самых разнообразных учебных заведений. Я приехал на строительство в 1935 году неграмотным. Первое время работал плотником. В 1937 году поступил в школу взрослых и за два года получил начальное образование, а уже во

время войны окончил курсы строительных мастеров.

Мой труд высоко оценен правительством. В 1942 году я награжден орденом «Трудового Красного Знамени».

Сейчас я вновь повышаю свое образование — изучаю историю партии.

Мастер **В. УСТИМОВ.**

Депутат — слуга народа

В 1939 году я был четвертый раз избран депутатом в Свердловский городской совет.

В своей работе я руководствуюсь тем, что депутат — слуга народа, и выполняю волю избирателей. В исполкоме горсовета, в постоянно действующей коммунальной комиссии до-

биваюсь разрешения бытовых вопросов избирателей.

К мне часто обращаются за помощью. Выслушав просьбу, я через городской совет оказываю эту помощь. Так я помог тт. Лешину, Петровой, Стариковой и другим по ряду коммунальных дел.

А. ПАВЛОВ.

Депутат Свердловского городского
совета, зам. начальника 4 строй-
управления.

ботают хорошо: мордвин Иванова и Тарчуткина, русский Бруссов, бессарабы Цуркайлов, Карнегруце и Граденара, татарин Хатмуллин изо дня в день дают по 225—250 проц. нормы. Сейчас каждый из них начал выполнение третьей годовой нормы за 1944 год. Эти — лучшие люди нашей стройки, выпускающей сверхплановые железобетонные колонны, плиты, балки, наносят удар по озверелым врагам — немцам, загнанным в фашистскую берлогу.

Так гвардейцы-бетонщики, связанные, как и все народы нашей страны, нерушимыми узами дружбы, выполняют свой долг перед Родиной.

А. РУБАНОВИЧ.

Ответственный редактор
А. И. НЕЙШТАДТ.

НС27962.

Заказ № 02125.